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Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację K10INT11876, Pani Iwony Hartwich Poseł na Sejm RP z dnia 
5 września 2025 r. w sprawie kosztów przyłączenia odbiorców indywidualnych do sieci 
energetycznych przedstawiam poniżej stosowne informacje.

Na wstępie uprzejmie informuję, że zgodnie z przepisem art. 9b ustawy z dnia 4 września 
1997 r. o działach administracji rządowej dział aktywa państwowe, którym kieruje Minister 
Aktywów Państwowych, obejmuje sprawy dotyczące gospodarowania mieniem 
państwowym, w tym wykonywania praw majątkowych i osobistych przysługujących 
Skarbowi Państwa, jak również ochrony jego interesów – z wyjątkiem spraw, które na mocy 
przepisów odrębnych przypisane są innym działom. 

Stosownie do regulacji art. 368 KSH prowadzenie spraw spółki należy do kompetencji 
zarządu, a zgodnie z art. 3751 KSH walne zgromadzenie i rada nadzorcza nie mogą wydawać 
zarządowi wiążących poleceń dotyczących prowadzenia spraw spółki. Minister Aktywów 
Państwowych, działając jako akcjonariusz Skarbu Państwa nie ma uprawnień do 
ingerowania w prowadzenie spraw Spółki ORLEN S.A. (także jako: Spółka), jak również 
podmiotów należących do Grupy Kapitałowej ORLEN.

W związku z powyższym przedstawione wyjaśnienia zostały przygotowane w oparciu 
o informację przekazaną przez Spółkę ORLEN S.A. 

Jak informuje Spółka, umowa kompleksowa obejmująca również dystrybucję energii 
elektrycznej z Odbiorcą zlokalizowanym na obszarze działki 760/1 w miejscowości 
Skudzawy została rozwiązania w roku 2013. Ze względu na nieodpowiedni stan techniczny, 
brak odbiorców zasilanych z danej infrastruktury od dłuższego czasu i tym samym brak 
podstaw do ponoszenia kosztów utrzymywania/remontowania przedmiotowej linii, podjęto 
decyzję, aby przewody linii napowietrznej nN zasilającej dz. nr 760/1 zostały 
zdemontowane w 2020 r.

Spółka stanowczo zaprzeczyła stwierdzeniom, że sieć energetyczna została „rozkradziona”. 
Jeśli wnioskodawca posiada dodatkową wiedzę w tym temacie lub  jest w stanie wskazać 
sprawców zdarzenia polegającego na kradzieży jakiejkolwiek infrastruktury, to taką 
informację należy przekazać do właściciela majątku. Według informacji dostępnych Spółce 
demontaż linii był decyzją po stronie Spółki.

Po upływie trzech lat został złożony wniosek o wydanie Warunków Przyłączenia do sieci nr 
P/23/068297. Przedmiotowe warunki zostały wydane w dniu 17 października 2023 dla 
działki 760/6 w miejscowości Skudzawy dla budynku gospodarczego. Warunki przyłączenia 
zostały wydane z uwzględnieniem aktualnej, rzeczywistej struktury sieci w dniu ich 
wydawania, dlatego nie można było przyjąć faktu istnienia linii, która została uprzednio 



częściowo zdemontowana. Opłata za przyłączenie została ustalona zgodnie z wysokością 
Taryfy Energa-Operator S.A. obowiązującej w roku 2023 r., a zatwierdzonej decyzją Prezesa 
Urzędu Regulacji Energetyki. 

Zgodnie z przekazaną przez Spółkę informacją, o powyższym stanie faktycznym klient został 
poinformowany stosownym pismem.

Odnosząc się do pytania dotyczącego obowiązku utrzymania majątku, Spółka przekazała 
stanowisko, że majątek sieciowy został zlikwidowany wskutek długotrwałego braku 
przydatności na potrzeby dystrybucji energii elektrycznej i w momencie tej decyzji nie było 
informacji o potencjalnym możliwym zagospodarowaniu danej infrastruktury. 
Z tego względu nie należy wprowadzać obowiązku odtworzenia takiej infrastruktury, 
ponieważ prowadziłoby to do sytuacji remontowania i utrzymywania odcinków linii, które 
zasilają np. nieistniejące zakłady lub zlikwidowane instalacje odbiorcze. Takie działanie 
miałoby charakter niegospodarności po stronie Operatora Systemu Dystrybucyjnego, 
a ponoszone koszty obciążałyby wszystkich aktywnych odbiorców energii elektrycznej. 

Z poważaniem
Wojciech Balczun
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